



Selskayanov.info/ Vk.com



Дорогие земляки!

Искренне поздравляем вас с Днем России!

В этом празднике — и преемственность многовековых исторических традиций, и современные достижения нашего государства, которые позволяют нам развивать экономику, культуру, социальную сферу.

Мы любим Россию в пору расцвета и в сложные времена, и понимаем, что от нас всех зависит, каким будет завтра. Долг каждого россиянина — деятельный и созидательный труд на благо Отечества, патриотизм, сохранение исторической памяти и приумножение великих достижений русского народа.

Желаем вам и вашим близким несокрушимого здоровья, новых профессиональных достижений, семейного счастья и процветания!

С. УШАКОВ, и.о. главы администрации
Волосовского муниципального района

С. ФРОЛОВ, глава Волосовского
муниципального района

Уважаемые земляки!

Сердечно поздравляем вас с главным государственным праздником нашей страны — Днем России!

Этот праздник объединяет всех, кто любит свою Родину, чтит ее славную историю и многовековые традиции, трудится сегодня на ее благо и во имя достойного будущего новых поколений.

Главное богатство нашей страны — ее жители. Мы очень разные, но, если беремся за дело вместе, у нас все получается! Успехи нашей страны — это достижения миллионов ее граждан.

Россия — уникальная страна с богатым культурным и духовным наследием. Славные и героические свершения предков всегда будут служить людям примером солидарности и патриотизма. Сегодня, когда на долю Отечества вновь выпали непростые испытания, мы особенно остро понимаем, насколько важно это чувство сплоченности, готовности вместе защищать то, что близко и дорого каждому. И это значит, что Победа будет за нами!

В день России искренне желаем нашей Родине главного: мирного неба и процветания, а всем жителям Ленинградской области — крепкого здоровья, благополучия, успехов во всех делах на благо нашего Отечества!

Депутаты Законодательного собрания Ленинградской области
В. ГУСТОВ, М. ЛЕВЧЕНКО, В. РЫЖКОВ

Дорогие земляки!

Сердечно поздравляю вас с главным государственным праздником — Днем России!

Этот день — особенный, ведь он посвящен нашей родной стране, исполнен гордостью за ее тысячелетнюю историю, многообразие природных красот, культур и традиций.

Каждый из нас является частью России, вместе с ней проходит через испытания, вносит свой посильный вклад в ее развитие. Мы понимаем, как важно для будущего Отечества, для многонационального русского народа быть сплоченными. Особенно остро это чувствуют те, кто сегодня находится на передовой. Только так — в едином строю — мы можем противостоять любым трудностям, служить опорой нашим защитникам и достичь целей, к которым стремимся.

Пусть чувство патриотизма и любовь к своей Родине дают вам силы для новых свершений. Желаю всем мира, счастья и благополучия!

С. ЯХНЮК, депутат Государственной Думы

С ЛЮБОВЬЮ - К РОССИИ!



Участницы фольклорного коллектива Бегуницкой школы искусств со своим руководителем — преподавателем по вокалу (народному музыкальному творчеству) Ксенией Килимник.

Фото Н. БОГДАНОВОЙ

Говорят про Россию: «Убогая...»

А она отвечает: «У Бога я

Под всевидящим оком отмечена

Вот такая, как есть — человечная,

Прямодушная, сильная, светлая...

Это ваша беда, что заметно вам

Лишь худое, недоброе, стылое.

Значит, в вас поселилось унылое,

Неправдивое и спесивое,

Бездуховное, некрасивое.

Что б ни делала, все опорочите

И не верите мне, и не прочтите...

Но не так все! И знайте: у Бога я

Не забытая и не убогая,

Не постылая, а любимая,

Небесами извека хранимая...»

А. Опарина





ХОРОШИЕ НОВОСТИ



ПОМОГЛИ ЖЕНЩИНЕ

Сотрудники Волосовского отдела Госавтоинспекции помогли роженице вовремя добраться до перинатального центра в Гатчине.

Как рассказали инспекторы, обратила на себя внимание «девятка», которая мчалась по автодороге Гатчина-Ополье, а за ее рулем находился крайне взволнованный мужчина. Сотрудники ГАИ остановили водителя и поинтересовались его самочувствием. Мужчина объяснил свое волнение стремительно начавшимися родами у жены, жен-

щина находилась вместе с мужем в салоне авто.

Сотрудники Госавтоинспекции — старший лейтенант полиции Арутюн Варданян и сержант полиции Кирилл Соколов — немедленно пересадили роженицу в служебный автомобиль и повезли ее в медучреждение, сообщив о случившемся в дежурную часть и связавшись с врачами перинатального центра. Дорога до больницы заняла 25 минут. Полицейские весь путь подбадривали женщину и успели вовремя передать роженицу врачам. Благодаря неравнодушию и



внимательности сотрудников Госавтоинспекции у супругов родился здоровый малыш — Матвей уже второй их сын.

На днях полицейские приехали на выписку мамы и младенца из роддома и вручили семье подарки, среди кото-

рых была люлька-автокресло для новорожденного ⁴⁷

КИКЕРИНО БЛАГОУСТРАИВАЕТСЯ



В Кикерино в День защиты детей открыли общественное пространство у Дома культуры.

Площадь с тротуарной плиткой, скамейками, детским игровым комплексом, городскими качелями, живописными клумбами — таков итог 2 этапа благоустройства этой территории в рамках национального проекта «Формирования комфортной городской среды». Все элементы сдела-



ны по желанию жителей, которые были высказаны при голосовании за благоустройство общественного пространства. За два года на эту работу государством было выделено порядка 20 млн рублей.

На 2025 год в Калитинском сельском поселении запланировано благоустройство площади перед Домом культуры в Калитино ⁴⁷

Фото С. Холодного



ПЕРВЫЕ - НА СЛЕТЕ

В Доме культуры «Калитино» прошел третий муниципальный слет Движения первых.

Ребята собрались, чтобы познакомиться друг с другом, получить новые знания в сфере волонтерства, добровольчества и просто активно провести выходной день. В этом им помогли старшие товарищи. Волонтеры Виктория Кадова, Дмитрий Наместников и Яна Тихомирова провели различные тренинги и игры для участников, объяснили, как пользоваться интернет-платформой

«Добро.ру», объединяющей людей, готовых помогать друг другу.

Завершили слет творческие номера от студентов Беседского сельскохозяйственного техникума, учеников Октябрьской, Беседской и Волосовской №2 школ, танцевальных коллективов «Энергия» из ДК Калитино и «Эврика-дэнс» из Сумино ⁴⁷

НАХОДКА ПОИСКОВИКОВ

Поисковики отряда «Авангард» совместно с коллегами из отряда «Форпост» (Кингисеппский район) начали раскопки на месте падения самолета времен Великой Отечественной войны недалеко от урочища Муликово.



Средний бомбардировщик 10-го СБАП 41-й САДБ не вернулся с боевого задания по бомбо-штурмовому удару танковых колонн противника. 14 июля 1941 года он был атакован и сбит истребительной авиацией противника.

Двигатель обнаружить не удалось, но нашлось кольцо с выбитым номером двигателя. Такое же кольцо с таким же номером было найдено в апреле этого года при первом выходе на это место для разведки. Поисковики нашли несколько предметов, которые свидетельствуют, что экипаж погиб вместе с самолетом. Но останков летчиков обнаружено не было. По номеру двигателя Виктору Костюковичу

(руководителю «Форпоста») через давнего помощника поисковиков Илью Прокофьева из Казани (он специализируется по идентификации самолетов) удалось узнать, что за самолет находится в Муликово и установить имена членов экипажа. Это оказался скоростной бомбардировщик. Погибли летчики Бруславский Галик Ефимович — 1917 года рождения, лейтенант, командир звена и 20-летний штурман Чайко Николай Петрович, сержант, стрелок-бомбардир звена.

Поиск останков на месте падения продолжится. Сейчас поисковики считают главным завершить раскопки рва в Захонье ⁴⁷



● На фото летчик Бруславский Г. Е.



8 ИЮНЯ — ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

Уважаемые социальные работники!

Примите самые теплые поздравления с профессиональным праздником! Он объединяет тех, кто не остается равнодушным к проблемам людей, которым необходима помощь, и кто всегда готов ее оказать. В социальных службах района трудятся люди, отдающие милосердие свою

энергию, терпение и силы. Эта огромная работа требует от вас душевного тепла, ответственности и высокого профессионализма.

Дорогие друзья! В профессиональный праздник мы благодарим вас за нелегкий труд, неравнодушие, умение сопереживать и приходить на помощь нуждающимся в поддержке.

Спасибо вам за внимание,

заботу и участие в судьбах людей. Желаем вам здоровья, мудрости, терпения, большого счастья, успехов в любом начинании, благополучия вам и вашим семьям!

С. УШАКОВ, и. о. главы администрации Волосовского муниципального района

С. ФРОЛОВ, глава Волосовского муниципального района



С Днем социального работника!

КОГДА НЕТ РЯДОМ БЛИЗКИХ...

НЕСКОЛЬКО ЧАСОВ ИЗ ЖИЗНИ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА



Сколько нужно иметь душевного тепла, сочувствия и сострадания, чтобы трудиться социальным работником? На такой вопрос точно не ответят даже сами представители этой профессии. Но то, что без отзывчивого сердца тут никак, корреспондент «СН» убедился, проведя 2 часа вместе с сотрудником Волосовского комплексного центра социального обслуживания населения «Берегиня» Ольгой Захаркиной.

Рабочий день начинается в 9 утра, по графику нужно посетить восемь человек. Первым делом спешит к своей теще — 88-летней Ольге Емельянской. За ней соцработник ухаживает уже год. В пакете — бутылка свежего молока и контейнер с готовой едой.

— Бабушка очень любит молоко, сколько ни принеси — всё выпьет. Она не готовит сама, поэтому завтрак и обед ей приношу. Готовлю с утра — так быстрее, Ольге Георгиевне остается только разогреть. В силу возраста у нее не всегда всё хорошо с памятью, поэтому не удивляйтесь, если она будет повторяться, — предупреждает Ольга, пока мы поднимаемся в квартиру к подопечной.

Из близких у Ольги Георгиевны только сын-пенсионер, который живет в Санкт-Петербурге, но маму не забывает, навещает. Со мной на

связи он каждый день. Периодически отправляю ему фотоотчет: вот мы позавтракали, вот погуляли.

Получается, что в Волосово соцработник для пенсионерки — единственный близкий человек. Пока бабушка рассказывала мне, как она в молодости работала переводчиком с английского языка, на столе появился горячий завтрак и необходимые для здоровья таблетки. Медикаменты назначает только врач, а соцработник следит за их приемом. Если нужна экстренная помощь — вызывает скорую помощь.

— Случалось в моей практике и такое, что опекаемые уходили в мир иной. Умом понимала, что возраст и ничего в этом противоестественного нет. Но каждый раз сердце долго тосковало об ушедших, как о родных, — вспоминает Ольга.

Одна бабулечка как-то сказала мне: «Я, наверное, скоро умру». Я ее спрашиваю: «Что вы такое говорите, к кому же я приходить тогда буду? У меня мало подопечных». А она мне в ответ: «Ну ладно, тогда подожду. Скажешь, когда наберешь побольше человек».

Такая важная и добрая работа не обходится без отчетов и бумаготворчества: все расходы записываются в отдельную тетрадь, которая есть в доме у каждого подопечного. На каждого клиента у соцработника также есть специальный

бланк, в котором отмечается, какая услуга была выполнена и в какой день. Это заверяют личной подписью сами пенсионеры.

— Давление померила, пол помывла, контейнеры дома помою — вроде всё на сегодня... — проговаривает про себя Захаркина. А в сумке уже звонит телефон: другая подопечная просит записать, что нужно купить в аптеке по пути. А еще один попросил вызвать скорую — Захаркина отправилась к нему, чтобы дождаться медиков и услышать их вердикт.

Всего у Ольги 16 подопечных. Увидев мои округлившиеся от удивления глаза, смеется: «Это мало! У моей коллеги Елены Смирновой, например, 22! Кроме города Волосово, она работает в отдаленных деревнях — Черенковицах, Сельцо, Рабитацах, Гомонтово, Кирово, Лашковицах, Торосово и Терпилицах. У Надежды Лягушкиной и Аллы Белянкиной подопечные живут в частном секторе, а это значит — вода из колодцев, дрова с улицы и зимой уборка снега лопатой. На всякий случай у нас всегда есть телефонные номера родственников, и если наши бабули и дедули заскучали, звоним детям: „Поговорите с мамой, пожалуйста, она очень ждет“. Одному дедушке я помогла наладить общение с младшей сестрой, с которой он не разговаривал более 20 лет. Человеку нужен рядом близкий!»

Бывают подопечные с характером. Найти подход к каждому — тоже часть нашей работы», — говорит Ольга.

Только мы поговорили про ха-



МНОЖЕСТВО БЛАГОДАРНЫХ ПИСЕМ ПРИХОДИТ СОЦРАБОТНИКАМ В «БЕРЕГИНЮ». ВОТ ЦИТАТЫ ИЗ НЕКОТОРЫХ:

«Я ПО-ПРЕЖНЕМУ, ТЕПЕРЬ УЖЕ ШЕСТОЙ ГОД, ДОВОЛЬНА ТЕМ, КАК МЕНЯ ОБСЛУЖИВАЕТ ЕЛЕНА СМИРНОВА. ВЫСОКО ЦЕНЮ ЕЕ НЕЛЕГКИЙ, НО БЛАГОРОДНЫЙ ТРУД. С БОЛЬШИМ ЖЕЛАНИЕМ ЖДУ ВСТРЕЧ С НЕЙ ПО ПОНЕДЕЛЬНИКАМ И ЧЕТВЕРГАМ» — ВАЛЕНТИНА КИРИЧЕНКО.

«ВЫРАЖАЮ ОГРОМНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ КСЕНИИ АЛЕКСАНДРОВИЧ, ВОДИТЕЛЯМ ИГОРЮ МОСАЛЕВУ И ВИТАЛИЮ МИХАЙЛОВУ ЗА ЧУТКОЕ ОТНОШЕНИЕ, ВЕЖЛИВОСТЬ И ПУНКТУАЛЬНОСТЬ» — МАРИНА ВОДЯНОВА.

«ОТ ИМЕНИ ВСЕХ БАБУШЕК ПОС. КАЛОЖИЦЫ БЛАГОДАРИМ ЖАННУ ПОНОМАРЕВУ ЗА ЗАБОТУ О НАС, БЕСПОМОЩНЫХ. ПРОСИМ ОТМЕТИТЬ ЕЕ ТРУД, ВЕДЬ В НЕЙ СТОЛЬКО ДОБРА, ТЕПЛОТЫ И ИСКРЕННЕГО СОЧУВСТВИЯ!» — Ф. ГОРЛОВА.

актер, как Ольга Георгиевна от-вернулась от еды: «Вы что, пришли тут друг с другом поговорить? Я есть не буду, пойду прилягу».

— Обиделась, хочет внимания, — понимает Ольга. — Я сегодня еще приду к вам, сходим погулять. А сейчас мне пора дальше.

Следующая пенсионерка — любимица Ольги. Поднимаемся. Дверь открыта, значит, ждут.

— Здравствуй, Олюшка, — встречает нас с улыбкой 83-летняя Юлия Григорьевна. — Мне сегодня только деньги снять в банкомате — помощи, пожалуйста.

— Юлия Григорьевна, что-то вас пошатывает... Лекарство принимали? — спрашивает Ольга.

— Да-да. Еще у меня розетка отвалилась, электрик просит за работу восемь тысяч, — возмущается женщина.

— У меня муж электрик, заедем в субботу починим, — успокаивает соцработник.

Юлия Григорьевна неплохо для своего возраста справляется с домашними делами, но сходить в магазин, убрать в доме — в этом помогает Ольга.

— Мне пора идти, — одевается Ольга.

— Ливень за окном! Оленька, возьми зонт, — кричит вслед Юлия Григорьевна. — Вот за это и люблю ее: заботливая, как мама.

Когда ухожу в отпуск, все равно продолжаю звонить всем своим. Привязываешься к ним очень, переживаешь, — говорит Ольга Захаркина. И признается: найти себя в этой профессии сможет не каждый. Здесь нужна не только любовь к людям, но и стальные нервы. Многие уходят просто потому, что им становится невыносимо наблюдать за тем, что с человеком делают одинокая старость и болезни. А те, кто остаются, завтра снова пойдут со своим людям — помогать, поддерживать и разговаривать по душам

СОЦИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ В ЦИФРАХ И ФАКТАХ

В штате Волосовского комплексного центра социального обслуживания населения «Берегиня» 54 сотрудника. За первый квартал 2024 года центр оказал услуги 283 людям:

- стационарным отделением временного проживания для совершеннолетних граждан воспользовались 31 человек;
- отделение социального обслуживания на дому оказало услуги для 181 человека;
- 60 человек получили помощь в отделении социального обслуживания несовершеннолетних и семей с детьми; 10 человек, включая 6 родителей детей-инвалидов, — в отделении помощи детям-инвалидам.
- Срочными (разовыми) социальными услугами, такими как, например, помощь в восстановлении документов или предоставление продуктового набора, воспользовались 15 человек [47]

А. ВИКУЛОВА
Фото автора



● Идет прием по личным вопросам

В понедельник наш район с рабочим визитом посетил депутат Государственной Думы Сергей Васильевич Яхнюк. Вместе с депутатом Законодательного собрания Ленинградской области Мариной Николаевной Левченко и главой Волосовского муниципального района Сергеем Александровичем Фроловым они провели прием граждан по личным вопросам.

К депутату обратились жители д.5 с пл. Советов в Волосово. Капитальный ремонт дома запланирован на 2035 год, но состояние дома таково, что капремонт или хотя бы



● Депутаты в Яблоничской школе

ремонт фундамента требуется незамедлительно. Многократные обращения жителей д.5 по этому вопросу в различные инстанции положительного результата не дали. Перенос капитального ремонта на более ранние сроки возможен лишь в случае сбора взносов в фонд капремонта в более полном объеме, чем сейчас.

— Неужели мы сами должны ходить по квартирам, собственники многих неизвестно где, и собирать взносы, чтобы улучшить состояние дома и наши жилищные условия? — недоумевают люди.

Не помогло и обращение к депутату Госдумы в прошлом году. Пришли снова. Они просили обязать управляющую компанию сделать все, чтобы фундамент дома не разрушился, и подъезд не заливало осадками.

Отделу ЖКХ районной администрации поручено решить этот вопрос во взаимодействии с управляющей компанией.

Директор Сабского ДК Елена Перминова и глава админист-

рации Сабского Сельского поселения Дмитрий Шубин попросили С. В. Яхнюка помочь в том, чтобы учреждение культуры включили в какую-либо целевую программу работы по капитальному ремонту — он крайне необходим, причем давно. Депутат обозначил алгоритм действий и пожелал большей активности руководству ДК и администрации сельского поселения в этом вопросе, вплоть до личного обращения к губернатору Ленинградской области.

ницкую школу, в которой с февраля ведется капитальный ремонт. Стоимость 152 млн рублей, заказчик — администрация Волосовского района. Срок окончания работ — 25 декабря. Построенная в 1971 году, школа давно требовала реновации, и в 2024 году была включена в государственную программу «Современное образование Ленинградской области», мероприятие «Модернизация школьных систем образования». Объекты образования находятся на особом контроле



● Ремонт в Яблоничской школе

Депутаты также посетили Беседский сельскохозяйственный техникум и остались удовлетворены тем, какие за последние годы здесь произошли изменения: дизайнерский ремонт помещений, оснащение современным оборудованием, новый стадион. С. Яхнюк и М. Левченко обсудили с директором техникума Николаем Казанцевым перспективы одного из старейших учебных заведений региона.

— Выездные приемы граждан дают возможность наладить открытый диалог между органами власти и гражданами, на месте выявить и разобраться в той или иной проблеме, выслушав мнение всех участников. Сегодня это, пожалуй, самый эффективный инструмент взаимодействия, позволяющий оперативно выработать совместное решение, минуя многодневную переписку, прежде всего, в интересах самих граждан, — отметил Сергей Яхнюк [47]

Н. БОГДАНОВА
Фото автора

ОТКРЫТЫЙ ДИАЛОГ



● Такой будет Яблоничская школа после ремонта

Группа врачей стационара Волосовской больницы обратились к депутату в связи с тем, что им не начисляют социальную выплату, установленную на федеральном уровне, в отличие от персонала поликлиники. Это становится одной из причин, почему увольняются из системы здравоохранения медики, даже те, кто с энтузиазмом приехал сюда на работу недавно. С. В. Яхнюк задал об этом вопрос в телефонном разговоре с председателем областного комитета по здравоохранению Александром Жарковым. Тот пообещал разобраться в ситуации.

Затем Сергей Яхнюк и Марина Левченко посетили Ябло-

партии «Единая Россия» и включены в Народную программу. Директор школы Александр Шаповалов в ходе экскурсии по объекту показал, какая рациональная перепланировка предусмотрена проектом.

— Внутреннее пространство отремонтированной школы будет организовано с учетом современных требований к образовательным организациям, — сказал он. — У нас появятся актовый зал, кафе (для него уже даже есть название, одобренное школьниками, — «Дело вкуса») и много чего еще, чтобы учителя могли качественно и творчески учить, а школьникам было интересно учиться.

ГРАНТОВАЯ ПОДДЕРЖКА - НЕКОММЕРЧЕСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Подведены итоги второго конкурсного отбора 2024 года на предоставление грантов губернатора Ленинградской области для СО НКО.

Для участия в нем СО НКО подали 99 заявок — рекордный показатель для данного этапа конкурса. После технической проверки до защиты было допущено 86 заявок.

Максимальный размер гранта составил 250 тыс. рублей. Реализация социальных проектов стартует 1 июля.

В 2024 году общая сумма поддержки, которая разыгрывалась на муниципальном этапе конкурса, увеличилась с 18 до 25 млн рублей. Призовая сумма была увеличена 9 районам, которые наиболее активно включились в практическую поддержку социальных инициатив.

7 некоммерческих организаций (в прошлом году только 2) из нашего района по решению экспертного совета получили поддержку на реализацию своих проектов. Это говорит об их высокой социальной значимости.

Среди наших победителей ВОО «Спортивный военно-патриотический клуб «Витязь» с



● В усадьбе Ваулина

проектом «Спорт - нашим детям»; НКО «Усадьба Ваулина» с проектом «Майолика Петра Ваулина сегодня: мост между прошлым и будущим»; АНО ИЦДР «На четырех ногах» с проектом «Ипповенция. Оздоровительное общение с ло-

шадьми и иппотерапия» (Клопицкое сельское поселение); ВРОО «Хлебное место» с проектом «ВзаимоДЕЙСТВИЕ» [47]

Н. БОГДАНОВА
Фото автора



● Иппотерапия

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПАНОРАМА



ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ

НАМ ЕСТЬ ЧЕМУ УЧИТЬСЯ У ДЕТЕЙ

НЕТЕРПИМОСТЬ К КОРРУПЦИИ В ЛЕНОБЛАСТИ ПРИВИВАЮТ СО ШКОЛЬНОЙ СКАМЬИ

Ленинградская область проводит комплексную работу по противодействию коррупции, включающую в себя не только экономические и правовые инструменты, но и меры воспитательного характера. Яркий пример — конкурс «Мы за честную Россию без коррупции», участие в котором ежегодно принимают сотни ленинградских школьников.

Накануне Международного дня защиты детей в Ленинградской области подвели итоги традиционного конкурса видеороликов «Мы за честную Россию без коррупции» среди старшеклассников. В этом году мероприятие, организованное областным комитетом общего и профессионального образования, прошло в седьмой раз, участие в нём принял 631 школьник. Для сравнения, годом ранее свои работы на конкурс заявили 424 ребёнка.

— Подобный конкурс помогает воспитать нынешнее поколение, которое в последующем будет нести в массы тематику противодействия коррупции. Так мы закладываем в добрую почву «зерно честности», которое потом обязательно даст свои всходы, — отметил в разговоре с «Ленинградской панорамой» начальник отдела по противодействию коррупции в Ленинградской области Иван Лавров. — Мне довелось просмотреть все работы, которые поступили на региональный этап конкурса. Скажу, что ребята отнеслись к проектам с большой ответственностью, проявили творче-

ское мышление и искреннее чувство гражданского долга.

Всего на областной этап было направлено 47 видеороликов. Символическая цифра для 47-го региона! Работу над каждым мини-фильмом вела целая команда школьников: юные режиссёры, сценаристы, актёры, операторы. Учителя помогали и наставляли, однако вся практическая часть лежала на плечах несовершеннолетних.

По итогам конкурса члены жюри выбрали одного абсолютного победителя, двух победителей и восемь лауреатов. Награждение прошло в онлайн-формате: ребятам вручили дипломы губернатора Ленинградской области, а школам передали профессиональные видеокамеры. Всё для будущих проектов и новых побед!

«Ленинградской панораме» удалось ознакомиться с лучшими работами этого года. Порадовало неравнодушие, проявленное ребятами, их высокая техническая оснащённость, использование разных жанров кино и журналистики. Так, среди видеороликов были телеинтервью, репортажи, мультфильмы и даже одно журналистское расследование. Однако фильм-победитель действительно выделялся на фоне остальных. Речь идёт о киноленте «Холоп-3. Возмездие», снятой и смонтированной учениками СОШ № 4 Лужского района.

Как объяснил «Ленинградской панораме» педагог и куратор проекта Сергей Дюков, название для ролика выбрали сами школьники во время мозгового штурма. В те дни на экраны как раз вышел блокбастер «Холоп-2», посвящён-

ный перевоспитанию московского «мажора», попавшего в реалии исторического прошлого.

— Тема перевоспитания стала центральной и в нашей работе. Как результат — победа! Приятно осознавать, что наша школа становится лучшей не первый год подряд. Гордимся тем, что смогли подтвердить свою «марку качества», — добавил Сергей Дюков.

В центре школьной киноленты — чиновник, готовый помогать просителям только за взятки. В один из дней он отказывается в помощи пенсионерке, которая оказывается самой настоящей волшебницей. Обиженная женщина отправляет бюрократа во времена Ивана Грозного — известного борца с маздоимством и казнокрадами. Уже на плахе главный герой осознаёт свою ошибку, после чего пробуждается в родном и привычном кабинете. Однако на его руке навсегда остаётся метка казнокрада — как память о преступлениях прошлого...

Среди награждённых также оказались ученики Кингисеппской школы № 3 с углублённым изуче-



нием отдельных предметов. Их мультфильм, созданный под руководством педагогов Натальи Рожко и Марии Столбовой, объясняет простую вещь: государственные деньги, выделенные на строительство любого объекта, должны расходоваться в соответствии со сметой. Иначе они могут просто раствориться в воздухе вместе с запланированной стройкой.

В жанре анимации попробовали себя и ученики медицентра «Сатурн» Выборгской гимназии № 11. Если в прошлый раз юные выборжане стали лауреатами, то в этот — победителями конкурса. Они освоили достаточно сложную технологию «ротоскопинга», когда отснятые кадры с реальными актёрами

с помощью компьютерной программы превращаются в анимацию.

В двухминутном ролике школьники рассказали сложную историю душевных переживаний ребёнка, чей отец был пойман на коррупции. И острую тему, и психологически точный сценарий подростки создали своими силами.

— Я очень горжусь своими родителями. Мой папа — госслужащий. Был им, — говорит, потупив взгляд, главная героиня ролика. В памяти девочки проносятся воспоминания о задержании отца... Эмоционально сильная сцена так здорово придумана и сыграна, что могла бы произвести впечатление на самого матерого бюрократа!

Как подчеркнула директор Выборгской гимназии Наталья Моисеева, участие в таких творческих мероприятиях позволяет ребятам выразить своё отношение к актуальным проблемам общества. И это тот самый случай, когда взрослым людям есть чему поучиться у подрастающего поколения.

КСЕНИЯ БОНДАРЕНКО
ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА
АДМИНИСТРАЦИИ
ЛУЖСКОГО РАЙОНА

ОБЩЕСТВО

Комитет государственного экологического надзора Ленобласти разработал новый порядок привлечения к ответственности за сброс отходов с транспортного средства. Он предусматривает, в частности, ощутимые штрафные санкции для физических и юридических лиц. Представители ведомства рассказали нам, какое наказание ждёт нарушителей и как граждане могут улучшить экологическую обстановку в регионе.

Выбросить стаканчик из-под кофе в окно автомобиля? Разобрать багажник любимой машины, оставив лишнее на обочине? Отсыпать лишний груз из «Газели» неподалёку от трассы? Наверное, каждый автолюбитель хотя бы раз в жизни сталкивался с подобными искушениями. До недавних пор ответственность за такие действия была символической — штраф не превышал 1,5 тысячи рублей. Однако в этом году по инициативе комитета государственного экологического надзора Ленинградской области в 47-м регионе ввели новые, гораздо более серьёзные санкции.

Так, в случае с легковыми авто штраф для физических лиц со-



ставит от 10 до 15 тысяч рублей, а для юридических лиц — до 50 тысяч рублей. Ещё более серьёзные суммы предусмотрены для водителей и владельцев большегрузов — до 50 тысяч рублей и до 120 тысяч рублей для «физиков» и юрлиц соответственно.

— Действительно, в случае с небольшими штрафами нарушителей не пугала неотвратимость наказания. Многие водители сознательно вставляли на путь правонарушения. Мы регулярно сталкивались с репликами, что заплатить штраф дешевле, чем организовать вывоз отходов, — говорит Рамила Ага-

ЗА МУСОР ВДОЛЬ ДОРОГ — НОВЫЕ ШТРАФЫ

В РОССИИ ВВОДЯТ СЕРЬЁЗНЫЕ ШТРАФЫ ЗА МУСОР, ВЫБРОШЕННЫЙ ИЗ ОКНА АВТОМОБИЛЯ

ева, председатель комитета государственного экологического надзора Ленинградской области.

В ведомстве также объяснили, что помочь в поисках нарушителей государству могут неравнодушные граждане. Для этого нужно зафиксировать противоправное действие на фото или видео.

— Любой человек может выступить в роли «народного инспектора» при выявлении случаев, связанных с загрязнением окружающей среды. Завидев нарушителя, необходимо обратиться в оперативные службы по номеру 112 и рассказать о том, какое правонарушение допущено. Очень важно осуществить фотовидеофиксацию, причём на устройстве должно быть установлено специальное приложение с геолокацией. Помимо этого на видео и фото, которые будут отправлены в наш комитет, должны быть обозначены дата и время происшествия, а также госномер

автомобиля нарушителя. Тогда фото или видео можно будет использовать в качестве доказательной базы, — уточнила консультант комитета госэконадзора Ленобласти Диана Семёнова.

Будут фиксировать нарушения и специальные камеры наблюдения, установленные по всей территории Ленинградской области. После анализа снимка в центре обработки данных и принятия решения о штрафе вся необходимая информация поступит в личный кабинет водителя на «Госуслугах».

Данное направление сейчас работает очень активно: за прошлый год физлицам выписали порядка двух млн штрафов. Благодаря слаженной работе муниципальных властей и ГИБДД такие «письма счастья» приходят буквально в течение недели.

В комитете госэконадзора напомнили: согласно российскому законодательству каждый гражданин должен заключать договор на вывоз отходов с ре-

гиональным оператором. Если речь идёт о крупногабаритных отходах, важно озвучить этот вопрос: заключён ли у вашей управляющей компании подобный договор. Либо — заключить его самостоятельно.

— Многие игнорируют эти требования и предпочитают обращаться по объявлению к частным перевозчикам. Зачастую такие организации вывозят мусор на территории дачных кооперативов. Получается, что гражданин невольно засоряет окружающую среду, не обращаясь к региональным операторам, которые гарантированно вывезут отходы на пункт утилизации, — приводит пример Диана Семёнова, консультант комитета государственного экологического надзора Ленинградской области.

Основной совет в этой ситуации — следовать легальным схемам и проверять, куда едут твои отходы. Ведь забота об экологии — дело каждого.

ЕЛИЗАВЕТА КНЯЗЕВА
ФОТО: ГОСЭКОНАДЗОР ЛО

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 10 ПО 16 ИЮНЯ

Понедельник 10 июня

1 канал

5.00 Телеканал «Доброе утро»
 9.00, 12.00, 15.00 Новости (с субтитрами).
 9.20 «Модный приговор» 0+
 10.10 «Жить здорово!» 16+
 11.00, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
 15.15 «Давай познакомимся!» 16+
 16.05 «Мужское / Женское» 15+
 18.00 Вечерние новости.
 19.55 «Куклы наследника Тутти» 16+
 21.00 «Время».
 22.00 «ОДИН ШАНС НА ТРОИХ». Сериал. 16+
 22.55 «Большая игра» 16+
 0.50 ПОДКАСТ ЛАБ «Свидетели Эйнштейна» 16+
 0.50 ПОДКАСТ ЛАБ «Произвольная программа» 16+
 1.35 ПОДКАСТ ЛАБ «Легкие деньги» 16+
 2.20 ПОДКАСТ ЛАБ «Психика» 16+
 3.00 Новости.
 3.05 ПОДКАСТ ЛАБ «Драгоценные истории» 16+
 3.55 ПОДКАСТ ЛАБ «Жизнь замечательных» 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 «Утро России».
 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.
 9.55 «О самом главном» 12+
 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
 11.30, 17.30 «60 минут» 12+
 14.55 «Наши». 12+
 16.30 «Малахов». 16+
 21.20 «ГАЛКА». Сериал. 16+
 23.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым». 12+
 2.05 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Сериал. 16+
 3.45 «ВЕРСИЯ». Сериал. 16+

НТВ

4.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». Сериал. 16+
 6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня». Сериал. 16+
 8.25, 10.35 «ПЁС». Сериал. 16+
 13.25 «Чрезвычайное происшествие».
 14.00 «Место встречи».
 16.45 «За гранью» 16+
 17.50 «Дик» 16+
 20.00 Премьера. Детектив «ДЕЛЬФИН» (стерео) 16+
 22.10, 0.00 Премьера. Боевик «МОРСКИЕ ДЬВЯВОЛЫ. ДАЛЬНИЕ РУБЕЖИ» (стерео) 16+
 2.35 «МАЙОР СОКОЛОВ. ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ». Сериал. 16+

РОССИЯ К

6.30 «Пешком...» Москва. Дома играющих людей.
 7.05, 16.05, 1.05 «Одиссея. По ту сторону мифа». Д/с.
 8.05 «Забывшее ремесло».
 8.50 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПЕТРОВА И ВАСЕЧКИНА. ОБЫКНОВЕННЫЕ И НЕВЕРоятНЫЕ». Х/ф.
 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.
 10.15 «Наблюдатель».
 11.10, 23.55 ХХ век.
 12.45 «Новости. Подробно. АРТ».
 13.00 «История в фарфоре».
 13.30, 22.25 «ВИБАТ. ГАРДЕМАРИНЫ!». Х/ф.
 14.40 «Кагарник-бул». Особняк Тупиковых». Д/ф.
 15.10 80 лет Давиду Голоскекуну. Линия жизни.
 17.15 П. И. Чайковский. Симфония № 5.
 18.15 «Рассказы из русской истории».
 19.45 Главная роль.
 20.05 «Почерк эпохи».
 20.30 «Спокойной ночи, малыши».
 20.45, 2.00 «Соль земли. Мать матерей Агриппина Абрикосова». Д/ф.
 21.30 Линия жизни.

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 13.00, 17.00 «Известия» 16+
 5.25, 6.05, 6.50, 7.35 «НАПАРНИКИ». Х/ф. 16+
 8.20 «Фирменный рецепт с Емельяненко» 12+
 8.55 «Знание - сила» 0+
 9.30, 10.25, 11.20, 12.15, 13.30, 13.45, 14.40, 15.35, 16.35, 17.30, 4.40 «ДОЗНАВАТЕЛЬ-2». Х/ф. 16+
 78.00 «СЛЕД. ЭМПИРИЯ У БАТАРЕИ». Сериал. 16+
 18.50 «СЛЕД. ПОЛИГРАФ». Сериал. 16+
 19.45 «СЛЕД. КРОВАВАЯ БАНЯ». Сериал. 16+
 20.35 «СЛЕД. БОЙКОЕ МЕСТО». Сериал. 16+
 21.25, 0.30 «СВОИ-6». Х/ф. 16+
 22.20, 23.10 «СВОИ-2». Х/ф. 16+
 0.00 «Известия. Итоговый выпуск» 16+
 1.20, 2.05 «СВОИ-5». Х/ф. 16+
 2.45 «СЛЕД. МЯСО, КОТОРОЕ БЕГЕТ». Сериал. 16+
 3.20 «СЛЕД. ИСТОРИЯ НА МИЛЛИОН ДОЛЛАРОВ». Сериал. 16+
 4.00 «СЛЕД. ПРИОРИТЕТЫ». Сериал. 16+

СТС

6.00 «Ералаш». Детский юмористический киножурнал 0+
 6.30 «Маша и Медведь». М/с. 0+
 7.55 «ТЁТЯ МАРТА». Сериал. 16+
 11.00 «ВОЛШЕБНИК ВИПЛАЛА». Сериал. 12+
 13.05 «ЛЕСНОЙ РАЗБОЙНИК». Х/ф. 0+
 15.15 «ИМУЩЕСТВО С ХВОСТОМ». Х/ф. 12+
 17.15 «Уральские пельмени».
 «Смеховок» 16+
 17.55 «Шоу «Уральские пельмени» 16+
 21.00 «ЗОВ ВОЛКА». Х/ф. 16+
 23.20 «КОД 355». Х/ф. 16+
 1.45 «ТАЧКА «19». Х/ф. 16+
 3.05 «ПОСЛЕДНИЙ ИЗ МАГИКЯН». Сериал. 16+
 5.30 Мультфильмы. 0+
 5.50 «Ералаш». Детский юмористический киножурнал 0+

ЛЕНТВ 24

00:40 «Ночной дождь» 12+
 01:05 «Красавица» 16+
 04:15 «Цезарь» 16+
 06:00 «Новое утро» на ЛентеТВ24 12+
 09:00 «ЛентеТВ24 Новости» 6+
 09:05 «Тренируемся дома и на работе» 12+
 09:20 «Доктор Тырса» 16+
 11:00 «ЛентеТВ24 Новости» 6+
 11:15 «108 минут, которые перевернули мир» 12+
 12:00 «Разведчицы» 16+
 13:00 «ЛентеТВ24 Новости» 6+
 13:15 «Разведчицы» 16+
 14:10 «Олег Анофриев. Первый на вторых ролях» 16+
 15:00 «ЛентеТВ24 Новости» 6+
 15:15 «ЛентеТВ24 Актуальный разговор» 6+
 15:35 «Заповедники РФ» (с субтитрами) 12+
 16:20 «Моя любовь — Россия!» 12+
 «Шоу «Уральские пельмени» 16+
 17:15 «Жена генерала» 16+
 17:00 «ЛентеТВ24 Новости» 6+
 19:00 «ЛентеТВ24 Новости» 6+
 19:15 «Государственная грамота. Указы Петра I» (с субтитрами) 16+
 19:30 «Захват» 16+
 20:30 «ЛентеТВ24 Акцент» 12+
 21:10 «Зойкина любовь» 16+
 23:00 «ЛентеТВ24 Акцент» 12+
 23:40 «Любовь не купишь за деньги» 16+

Вторник 11 июня

1 канал

5.00 Телеканал «Доброе утро»
 9.00, 12.00, 15.00 Новости.
 9.20 «Модный приговор» 0+
 10.10 «Жить здорово!» 16+
 11.00, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
 15.15 «Давай познакомимся!» 16+
 16.05 «Мужское / Женское» 15+
 18.00 Вечерние новости.
 19.55 «Куклы наследника Тутти» 16+
 21.00 «Время».
 22.00 «ОДИН ШАНС НА ТРОИХ». Сериал. 16+
 23.00 «Большая игра» 16+
 0.10 ПОДКАСТ ЛАБ «Россия и Запад на качелях истории» 16+
 0.55 ПОДКАСТ ЛАБ «Гори огнём!» 16+
 1.40 ПОДКАСТ ЛАБ «Театральный подкаст» 16+
 2.25 ПОДКАСТ ЛАБ «Триггеры» 16+
 3.10 ПОДКАСТ ЛАБ «Кот Шредингера» 16+
 3.55 ПОДКАСТ ЛАБ «Письма» 16+
 4.40 ПОДКАСТ ЛАБ «Психика» 16+
 5.20 ПОДКАСТ ЛАБ «Пусть не говорят, пусть читают» 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 «Утро России».
 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.
 9.55 «О самом главном» 12+
 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
 11.30, 17.30 «60 минут» 12+
 14.55 «Наши». 12+
 16.30 «Малахов». 16+
 21.20 «ГАЛКА». Сериал. 16+
 23.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым». 12+
 2.05 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Сериал. 16+
 3.45 «ВЕРСИЯ». Сериал. 16+

НТВ

4.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». Сериал. 16+
 6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня». Сериал. 16+
 8.25, 10.35 «ПЁС». Сериал. 16+
 13.25 «Чрезвычайное происшествие».
 14.00 «Место встречи».
 16.45 «За гранью» 16+
 17.50 «Дик» 16+
 20.00 Премьера. Детектив «ДЕЛЬФИН» (стерео) 16+
 22.10, 0.00 Премьера. Боевик «МОРСКИЕ ДЬВЯВОЛЫ. ДАЛЬНИЕ РУБЕЖИ» (стерео) 16+
 2.40 «МАЙОР СОКОЛОВ. ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ». Сериал. 16+

РОССИЯ К

6.30 «Пешком...»
 7.05, 16.05, 1.05 «Одиссея. По ту сторону мифа». Д/с.
 8.00, 20.05 «Почерк эпохи» с Кириллом Кяро.
 8.25 «Жизнь и судьба».
 8.45 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПЕТРОВА И ВАСЕЧКИНА. ОБЫКНОВЕННЫЕ И НЕВЕРоятНЫЕ». Х/ф.
 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.
 10.15 «Наблюдатель».
 11.10, 23.55 ХХ век.
 12.45 «Новости. Подробно. Книжки».
 13.00 «История в фарфоре».
 13.30, 22.25 «ВИБАТ. ГАРДЕМАРИНЫ!». Х/ф.
 14.40 «Волею судьбы». Д/ф.
 15.20 «Сати. Несуточная классика».
 17.15 А. Микита. «Сохранявший веру».
 18.10 «Рассказы из русской истории».
 19.45 Главная роль.
 20.30 «Спокойной ночи, малыши».
 20.45, 2.00 «Соль земли. Гавриила Солодовников. Плохой хороший человек». Д/ф.
 21.30 «Белая студия».

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 13.00, 17.00 «Известия» 16+
 5.25, 5.45, 6.35, 7.25, 8.30, 10.25, 11.20, 12.20, 13.30, 13.45, 14.40, 15.40, 16.35, 17.30 «ДОЗНАВАТЕЛЬ-2». Х/ф. 16+
 8.20 «Страна советов» 16+
 8.55 «Знание - сила» 0+
 18.00 «СЛЕД. ПОДУШКА БЕЗОПАСНОСТИ». Сериал. 16+
 18.50 «СЛЕД. КРОВЬ НЕ ВОДА». Сериал. 16+
 19.45 «СЛЕД. УБИЙСТВЕННЫЕ ТАЩИ». Сериал. 16+
 20.35 «СЛЕД. СИЛА ТОЛИ». Сериал. 16+
 21.25, 0.30 «СВОИ-6». Х/ф. 16+
 22.20, 23.10 «СВОИ-2». Х/ф. 16+
 0.00 «Известия. Итоговый выпуск» 16+
 1.20, 2.05 «СВОИ-5». Х/ф. 16+
 2.45 «СЛЕД. БЛИЗКО К СЕРДЦУ». Сериал. 16+
 3.20 «СЛЕД. ГАЛСТУК ДЛЯ БОГОМОЛА». Сериал. 16+
 4.00 «СЛЕД. МОКРОЕ МЕСТО». Сериал. 16+

СТС

6.00 «Ералаш». Детский юмористический киножурнал 0+
 6.30 «Маша и Медведь». М/с. 0+
 7.55 «ТЁТЯ МАРТА». Сериал. 16+
 10.00 «Поехали с нами!». Тревел-шоу 16+
 11.00 «МЭДИСОН. КРЕПКАЯ ДРУЖБА». Х/ф. 12+
 12.55 «СПИРИТ. СЕРЕБРЯНАЯ ЗВЕЗДА». Х/ф. 6+
 14.40 «ПРОСТУШКА». Х/ф. 16+
 16.40 «Уральские пельмени».
 «Смеховок» 16+
 18.00 «Шоу «Уральские пельмени» 16+
 21.00 «КИН». Х/ф. 16+
 23.05 «ИП МАН-3». Х/ф. 16+
 1.15 «МАСТЕР 2. НАСЛЕДИЕ ИП МАНА». Х/ф. 16+
 3.00 «ПОСЛЕДНИЙ ИЗ МАГИКЯН». Сериал. 16+
 5.25 Мультфильмы. 0+
 5.50 «Ералаш». Детский юмористический киножурнал 0+

ЛЕНТВ 24

01:20 «Юлия Борисова. Молчание Турандот» 12+
 02:00 «ЛентеТВ24 Акцент» 12+
 02:40 «На другой стороне рая» 16+
 04:10 «Юлия Борисова. Молчание Турандот» 12+
 04:40 «Заповедники РФ» (с субтитрами) 12+
 05:05 «Захват» 16+
 06:00 «Новое утро» на ЛентеТВ24 12+
 09:00 «ЛентеТВ24 Новости» 6+
 09:05 «Тренируемся дома и на работе» 12+
 09:20 «Доктор Тырса» 16+
 11:00 «ЛентеТВ24 Новости» 6+
 11:15 «108 минут, которые перевернули мир» 12+
 12:00 «Разведчицы» 16+
 13:15 «Разведчицы» 16+
 15:00 «ЛентеТВ24 Новости» 6+
 15:35 «ДНК России» 12+
 16:05 «Моя любовь — Россия!» 12+
 16:30 «Рассосреченная история» 16+
 17:00 «ЛентеТВ24 Новости» 6+
 17:15 «Жена генерала» 16+
 19:00 «ЛентеТВ24 Новости» 6+
 19:15 «Деревни России» (с субтитрами) 12+
 19:30 «Поединок в Лефортово. Шах и мат Бурбоку» 12+
 20:30 «ЛентеТВ24 Акцент» 12+
 21:10 «Любовь не купишь за деньги» 16+
 23:00 «ЛентеТВ24 Акцент» 12+
 23:40 «Трое в лодке, не считая собаки» 16+

Среда 12 июня

1 канал

6.00 Новости.
 6.10 ПОДКАСТ ЛАБ «Все хотят летать» 16+
 7.00 «День России». Праздничный канал.
 10.00, 12.00 Новости.
 10.15 «Играй, гармонь, в Кремле! За Победу!» 12+
 12.15 «Награды России» 16+
 13.10 «Гидей-100» 16+
 15.15 «Михаил Задорнов. Только русский человек...» 16+
 17.05, 18.20 «Я РУССКИЙ». SNAKMAN. Большой сольный концерт 0+
 18.00 Вечерние новости.
 19.00 «Милерия: Александр I» 12+
 21.00 «Время».
 21.35 Большая кинопреьера. «Союз спасения» 16+
 0.05 «Большая история».
 «Декабристы. Союз спасения» 16+
 2.35 ПОДКАСТ ЛАБ «Россия и Запад на качелях истории» 16+
 3.20 ПОДКАСТ ЛАБ «Космические истории» 16+
 4.05 ПОДКАСТ ЛАБ «Собрались с мыслями» 16+

РОССИЯ 1

5.05 «ОДИНОЧКА». Х/ф. 12+
 7.10, 3.30 «ОТ ПЕЧАЛИ ДО РАДОСТИ». Х/ф. 12+
 9.00, 11.00, 13.00, 17.00, 20.00 Вести.
 9.30 «Утренняя почта с Николаем Басковым».
 «Сто к одному». Телеигра.
 11.45 Вести. Местное время.
 12.00 Москва. Кремль. Церемония вручения Государственных премий Российской Федерации.
 14.00, 1.00 «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ». Х/ф. 12+
 17.50 «Песни от всей души». Вечернее шоу Андрея Малахова. Специальный праздничный выпуск. 12+
 21.00 Большой праздничный концерт, посвященный Дню России. Трансляция с Красной площади.
 22.50 «ОГОНЬ». Х/ф. 6+

НТВ

4.40 «Пётр I: последний царь и первый император» (стерео) 16+
 7.20, 8.20 «БЕССМЕРТНЫЕ». Х/ф. 12+
 8.00, 10.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня».
 10.20, 16.20, 19.35 «10 ДНЕЙ ДО ВЕСНЫ». Сериал. 16+
 0.00 Премьера. «Церемония награждения премии ири-2024» (стерео) 16+
 1.50 «ПОД ЗАЩИТОЙ». Сериал. 16+

РОССИЯ К

6.30 «СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ». Х/ф.
 8.15 «Басильца Милушина». Мультфильм.
 8.35, 23.05 «АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ». Х/ф.
 10.25 «Сокровища Московского Кремля». «Избранный, но не Призванный...»
 11.20 «Исковские лебеди». Д/ф.
 12.00 «Сокровища Московского Кремля». «Екатерина Великая».
 14.45, 22.10 «Сокровища Московского Кремля».
 15.40 «ЛЕВ ГУРЫЧ СИННИЧКИН». Х/ф.
 16.55 «В вихре танца». Концерт.
 18.35 «Сокровища Московского Кремля». «Эвакуация».
 19.30 Новости культуры.
 19.45 «Весна не прощется... 1974».
 20.40 «БЕРЕГИТЬ АВТОМОБИЛЬ». Х/ф.
 0.50 «Под щипом». Д/ф.
 1.45 Исхатели.
 2.30 «Серый волк энд Красная шапочка». М/ф.

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

5.00 «Двенадцать месяцев». М/ф. 0+
 5.50 «ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА». Х/ф. 0+
 7.10 «ОГОНЬ, ВОДА И МЕДНЫЕ ТРУБЫ». Х/ф. 6+
 8.45 «БУДУТЕ МОИ МУЖЕМ». Х/ф. 12+
 10.35 «САМАЯ ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ». Х/ф. 16+
 12.20, 0.25 «НЕВЕРоятНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В СПОРТ». Х/ф. 12+
 14.20, 2.15 «СПОРТЛОТ-82». Х/ф. 12+
 16.15 «ТРИ ОРЕШКА ДЛЯ ЗОЛУШКИ». Х/ф. 0+
 18.05, 3.45 «МОРОЗКО». Х/ф. 0+
 19.45 «ПЕС БАРБОС И НЕОБЫЧНЫЙ КРОСС». Х/ф. 12+
 19.55 «САМОГОШИШКИ». Х/ф. 12+
 20.20, 21.20, 22.20, 23.20 «БЛИЗНЕЦ». Сериал. 16+

СТС

6.00, 5.50 «Ералаш». Детский юмористический киножурнал 0+
 6.30 «Маша и Медведь». М/с. 0+
 8.25 «Большое путешествие». М/ф. 6+
 10.05 «ЛЕГЕНДЫ ОРЛЕНКА». Х/ф. 6+
 12.00, 12.30, 13.00, 13.35, 14.05, 14.40, 15.05, 15.40, 16.10, 16.40, 17.15, 17.45 «НЕДЕТСКОЕ КИНО». Сериал. 12+
 18.20 «АРТЕК. БОЛЬШОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ». Х/ф. 6+
 20.20 «САМЫЙ ЛУЧШИЙ ДЕНЬ». Х/ф. 16+
 22.35 «МАЛЬДИВЫ ПОДОЖДУТ». Х/ф. 16+
 0.25 «ЛЮБОВНИЦЫ». Х/ф. 16+
 2.15 «ВЫ ВСЕ МЕНЯ БЕСИТЕ». Сериал. 16+
 4.50 «6 кадров». Скети-шоу 16+
 5.00 Мультфильмы. 0+

ЛЕНТВ 24

02:00 «ЛентеТВ24 Акцент» 12+
 02:40 «Жена генерала» 16+
 06:00 «Владимирская Богородица. Где она — там Россия» 12+
 06:45 «Деревни России» (с субтитрами) 12+
 07:00 «ЛентеТВ24 Акцент» 12+
 07:40 «ЛентеТВ24 Актуальный разговор» 6+
 08:00 «Смешарики. Дежавю» 6+
 09:25 Программа мультфильмов. 6+
 09:40 Юбилейный гала-концерт «Этот мир придуман не нами». 12+
 11:00 «ЛентеТВ24 Новости» 6+
 11:15 «Владимирская Богородица. Где она — там Россия» 12+
 12:00 «Трое в лодке, не считая собаки» 16+
 14:25 «Виват, гардемарины!» 16+
 15:00 «ЛентеТВ24 Новости» 6+
 15:15 «Виват, гардемарины!» 16+
 17:10 «Гардемарины 3» 16+
 19:00 «ЛентеТВ24 Новости» 6+
 19:15 «Зеркало для героя» 16+
 21:35 Концерт ЛЮБЭ. К Юбилею Николая Расторгуева. 16+
 23:10 «Только серьезные отношения» 16+

ИЗ ХРОНИКИ ПРОИСШЕСТВИЙ

за период с 27 мая по 2 июня

В Волосово гр-ка У. ввела в заблуждение гр-ку Х. и вынудила ее перевести в счет якобы покупки мобильного телефона 6 000 рублей. От гр-ки Х. гр-ка У. обманым путем получила куртку стоимостью 2 000 рублей. Днем раньше гр-ка У. совершила хищение товара из магазина «Магнит-косметик» в Волосово. В отношении ранее судимой гр-ки У. возбуждено уголовное дело.

Житель Куркович гр. В. в результате преступных действий телефонных мошенников лишился 870 000 рублей. Злоумышленники представлялись то оператором МТС, то

сотрудником Госуслуг и под различными предлогами убеждали потерпевшего оформлять кредиты и переводить деньги на указанные ими счета. Возбуждено уголовное дело.

В Губаницах из хозяйственной постройки похищено различное имущество, принадлежащее гр-ке П.

В Клопицах из хозяйственной постройки гр. Х. похищены генератор и триммер общей стоимостью 20 000 рублей.

Жительница Волосово гр-ка Я., будучи введенной в заблуждение неизвестными предложениями заработка на онлайн-бирже, перевела злоумышленникам 830 000 рублей.

ГУП ЛО «Каложицы» доводит до сведения жителей и пчеловодов Волосовского района, что с 11.06.2024 г. по 17.06.2024 г. на территории Большевердского сельского поселения будет проводиться пестицидная обработка полей.

№ п/п пункт	Населенный пункт	Способ внесения препарата	Наименование препарата	Класс опасности	культура	Сроки изоляции
1	д. Каложицы	наземный	Линтаплант	3	ячмень	не менее 2 суток

Телефон для справок: 8-965-056-08-90.

Четверг

13 июня

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00 Новости (с субтитрами)
9.20 «Модный приговор» 0+

РОССИЯ 1
5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

НТВ
4.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»
6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+

РОССИЯ K
6.30 Лето Господне. Вознесение.
7.05 «Вестки» 16+

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 13.00, 17.00 «Известия» 16+

СТС
6.00 «Ералаш». Детский юмористический киножурнал 0+

ЛЕНТВ 24
00:45 «Любовь не купишь за деньги» (с субтитрами) 16+

Пятница

14 июня

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00 Новости (с субтитрами)
9.20 «Модный приговор» 0+

РОССИЯ 1
5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время.

НТВ
4.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»
6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+

РОССИЯ K
6.30 «Пешком...»
7.05 «16.05 «Кто написал Библию? Разгадка одной из величайших тайн истории»

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 13.00, 17.00 «Известия» 16+

СТС
6.00 «Ералаш». Детский юмористический киножурнал 0+

ЛЕНТВ 24
01:30 «Война и политика» 16+

Суббота

15 июня

6.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
9.45 «Слово пастыря» 0+

РОССИЯ 1
5.00 «Утро России. Суббота»
8.00 Вести. Местное время.

НТВ
4.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»
6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+

РОССИЯ K
6.30 «Библиейский сюжет»
7.05 «Происхождение «Зимы в Протокованино»

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ
5.00, 5.15, 5.55, 9.35, 9.30, 10.25, 11.25, 12.20, 13.15, 14.10, 15.10, 16.05, 16.55, 17.50

СТС
6.00, 5.50 «Ералаш». Детский юмористический киножурнал 0+

ЛЕНТВ 24
02:00 «ЛентТВ24 Акцент» 12+

Воскресенье

16 июня

5.35, 8.10 ПОДКАСТ ЛАБ «Легкие деньги» 16+

РОССИЯ 1
6.05, 1.05 «МАМА ВЫХОДИТ ЗАМУЖ». Х/ф. 12+

НТВ
4.45 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»
6.30 «Центральное телевидение» 16+

РОССИЯ K
6.30 «Энциклопедия загадок»
7.05 «Венадцать месяцев»

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ
5.00, 5.50, 6.30 «НАШ СПЕЦНАЗ-2»

СТС
6.00 «Ералаш». Детский юмористический киножурнал 0+

ЛЕНТВ 24
00:30 «Ночной дозор» 12+



ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

КАК РАСТОРГНУТЬ БРАК С ИНОСТРАННЫМ ГРАЖДАНИНОМ?

В Российской Федерации брак с иностранным гражданином можно расторгнуть в органах записи актов гражданского состояния или в судебном порядке.

Расторжение брака с иностранным гражданином в суде предусмотрено в случаях, определенных в статьях 21 — 23 Семейного кодекса Российской Федерации, а именно: если у супругов есть несовершеннолетние дети; если иностранец не согласен расторгнуть брак; если иностранец уклоняется от расторжения брака в органе ЗАГС.

В исковом заявлении необходимо указать наимено-

вание суда, в который подается заявление; сведения об истце (ФИО, дата и место рождения, место жительства или место пребывания, серия и номер документа, удостоверяющего личность); сведения об ответчике (ФИО, дата и место рождения, место жительства или место пребывания, один из идентификаторов документа, удостоверяющего личность); обстоятельства, на которых основаны требования о расторжении брака, и доказательства, подтверждающие эти обстоятельства; перечень прилагаемых к иску документов. К исковому заявлению необходимо приложить документы, перечень



которых определен ст. 132 ГПК РФ.

Если иностранный гражданин, с которым расторгается

брак, проживает на территории России, то исковое заявление необходимо подавать мировому судье по месту его

жительства. Если иностранный гражданин на территории России не проживает, то исковое заявление может быть подано мировому судье по месту жительства истца. В случае удовлетворения искового заявления, брак с иностранным гражданином будет считаться расторгнутым со дня вступления решения суда в силу.

Государственная регистрация расторжения брака на основании решения суда производится органом ЗАГС ⁴⁷

А. Васильева, специалист
отдела прокуратуры
Ленинградской области



ПО СИГНАЛУ 01

СКАЖИТЕ ДЕТЯМ...

Обращение заместителя начальника ОНДиПР Волосовского района УНДиПР Главного управления МЧС России по Ленинградской области.



Уважаемые родители!

В летний пожароопасный период нужно проявлять особую осторожность, внима-

тельность и соблюдать меры пожарной безопасности.

Особенно настоятельно рекомендую не оставлять де-

тей без присмотра! Будьте внимательны к ним, интересуйтесь, чем они заняты и где проводят время! Побеседуйте со своим ребенком и еще раз напомните ему правила пожарной безопасности.

Чаще напоминайте детям об опасности игры с огнем. Нужно стремиться к тому, чтобы они осознали: спички — не игрушка, огонь — не забава, а пожар — тяжелое бедствие для людей. Объясните детям, почему опасно поджигать мусор, бумагу и сухую траву, напомните о том, что огонь моментально распространяется по сухостою, чему хорошо способствует жаркий день, а также ветреная погода.

Расскажите детям, как правильно действовать в экстремальной ситуации, ведь очень часто у них срабатывает пассивно-оборонительная реакция и вместо того, чтобы

убежать от огня, они прячутся в шкафах или под кроватью, забываются в угол.

Летом дети часто остаются дома одни, поэтому расскажите им, как правильно и безопасно пользоваться электроприборами; объясните, что их нельзя оставлять без присмотра и брать мокрыми руками, а также засовывать в розетку предметы и выдергивать из розетки вилку за провод. Особенно важно рассказать ребятам про опасность поражения электрическим током. Тщательно проверьте исправность электрических приборов дома и целостность изоляции проводов.

Расскажите детям об особой опасности обрыва электрических проводов во время летних гроз и дождей, сопровождающихся сильными порывами ветра, и о том, что такие провода смертельно

опасно трогать руками, даже приближаться к ним, особенно если вокруг сыро. О случаях обрыва проводов надо немедленно сообщать взрослым.

Обязательно напишите на листке бумаги все необходимые телефоны экстренной помощи и разместите на самом видном месте, где первой строкой должны быть написаны телефоны спасения: 01 и 112. Убедитесь, что ребенок знает свой адрес!

Соблюдение элементарных правил поведения на каникулах в летний период может не омрачить отдых, а родителям — максимально обезопасить своих детей от потенциальных проблем ⁴⁷

С. Валучев, майор
внутренней службы

ПОПОЛНИЛИ РЕДАКЦИОННЫЙ ПОРТФЕЛЬ

Исполняя решение комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Ленинградской области от 11 апреля 2024 года в администрации Волосовского района Ленинградской области 23 мая прошла рабочая встреча работников органов местного самоуправления района, ответственных за ведение работы в сфере противодействия коррупции с представителями общественно — политической газеты «Сельская новь» по вопросам освещения работы антикоррупционной направленности, проводимой в муниципальных образованиях.

В ходе встречи, временно исполняющей обязанности главного редактора были переданы актуальные материалы о работе муниципалитетов в этом направлении для опубликования в ближайших номерах газеты ⁴⁷

Соб.инф



ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ

КАК ОБЕЗОПАСИТЬ СЕБЯ



Не проходит недели, чтобы в «Хронике происшествий» мы не сообщали о жертвах телефонных мошенников.

Злоумышленники играют на доверчивости людей и отсутствии знаний — и надо признать, у них получается. Люди, которые обманывают пожилых, безумно изобретательны. Своими действиями

они вводят человека в такое психологическое состояние, когда он не до конца осознает свои действия и «добровольно» переводит деньги туда, куда ему сказали, раскрывает сведения о своей банковской карте и персональные данные. Также преступники постоянно меняют схемы обмана, комбинируют их, используют разные исто-

риями. Самыми популярными были и остаются банальные телефонные звонки из «банка» или от «сотовых операторов». У вас не спрашивают никаких паспортных данных, а просят просто сооб-

щить данные из СМС от Госуслуг, например. СМС действительно приходит как будто бы с Госуслуг, но нет... По-прежнему часто людей убеждают оформить кредит как можно скорее, чтобы опередить мошенников, или предлагают быстрый способ приумножить свои средства на онлайн-бирже. Еще один способ — злоумышленники звонят гражданам и представляются сотрудниками службы поддержки оператора сотовой связи. Они сообщают, что номер абонента перестанет действовать, предлагают сменить тариф на более выгодный или отключить какую-то платную услугу. После они предлагают набрать комбинацию из

цифр и символов. Но в результате человек сам подключает переадресацию вызовов и СМС, в том числе от банка, а мошенники получают доступ к деньгам.

В последние годы многочисленные кибержулики взламывают аккаунты ВКонтакте и присылают сообщения с фальшивых дубликатов. Словом, информационная безопасность теперь нужна на каждом шагу ⁴⁷



Полную версию статьи читайте на нашем сайте. Включите камеру смартфона, наведите её на QR-код, перейдите по появившейся ссылке.

Материалы страницы подготовила Н. БОГДАНОВА



ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

РАСТИ ЗДОРОВЫМ, МАЛЫШ!



С 3 по 9 июня 2024 года Министерство здравоохранения Российской Федерации объявило **неделю сохранения здоровья детей.**

Это одна из основных задач государственной политики Российской Федерации в сфере защиты интересов детства.

Во многом здоровье детей зависит от родителей и соблюдения простых, но действенных правил.

СОБЛЮДАЕМ РЕЖИМ ДНЯ

Очень важно приучить ребенка просыпаться и засыпать, есть, играть, гулять, трудиться в одно и то же время. Уделять

особое внимание полноценному сну (своевременное засыпание — не позднее 21.00–22.00, минимальная длительность сна — 8–10 часов). Ограничивать время у телевизора, компьютера, гаджета (не более 40 минут-1 часа).

РЕГУЛИРУЕМ ФИЗИЧЕСКИЕ, ЭМОЦИОНАЛЬНЫЕ И ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ НАГРУЗКИ.

Живем под девизом «Делу — время, потехе час». Внимательно следим за поведением ребенка. При этом необходимо ориентироваться на его состояние: потеря внимания, капризы, истерики, отказ от деятельности, заторможен-

ность являются сигналом перегрузок. При первых признаках этих проявлений следует прекратить или снизить интенсивность деятельности или общения.

ПРОВЕТРИВАЕМ ПОМЕЩЕНИЕ

Кислород просто необходим развивающемуся детскому мозгу — недостаток приводит к значительному снижению деятельности. Помещения, где дети играют, занимаются и спят, регулярно и хорошо проветриваются.

НЕ ЗАБЫВАЕМ О ПРОГУЛКАХ

Задача взрослых — создать условия для двигательной активности ребенка. Лучшая среда для этого — детская площадка, парк — она сочетает два важных условия для двигательной активности — пространство и свежий воздух. Для хорошего самочувствия и успешной деятельности ребенку необходимо минимум 2 часа в день активно гулять на свежем воздухе.

НЕ ЛИШАЕМ ФИЗИЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ

Систематические занятия физкультурой очень полезны

для здоровья. Они укрепляют не только физическое здоровье, но и психику ребенка, позитивно влияют на его характер.

СОЗДАЕМ БЛАГОПРИЯТНУЮ АТМОСФЕРУ ДОМА

Психологический климат в семье, обстановка, в которой воспитывается ребенок, имеют огромное влияние на состояние его физического и психического здоровья. В комфортной ситуации развитие ребенка идет быстрее и гармоничнее. Он «впитывает» в себя все позитивное, что его окружает, и это делает его сильным, счастливым и уверенным в себе человеком. Никогда не отказывайте ребенку в общении! Позитивно общаясь с ребенком, вы заряжаете его энергией.

РАЗВИВАЕМ ТВОРЧЕСКОЕ НАЧАЛО

В творчестве ребенок может выразить себя: свои мысли, чувства, эмоции. Он может создать свой мир по своим законам, почувствовать радость и удовлетворение; может проявить негативные чувства и переживания и освободиться от них. Через творчество ребенок постигает прекрасное, гармонию мира. Взрослым необходимо только создать условия для творческой активности детей.

УДЕЛЯЕМ ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ ПИТАНИЮ

Детям для полноценного роста и развития необходимо рациональное полноценное питание. Постарайтесь придерживаться простых, но очень важных правил:

— питание по режиму — выработайте у ребенка привычку есть в строго определенные часы;

— для приготовления пищи используйте только натуральные продукты, не содержащие консервантов, синтетических добавок;

— включайте в рацион ребенка богатые витаминами и минеральными веществами продукты, особенно в весенний период;

— важно, чтобы питание было хорошо сбалансировано: в пище должно быть достаточное количество белков, жиров и углеводов;

— ежедневно на столе должны быть фрукты и овощи;

— аппетит ребенка зачастую зависит от внешнего вида еды. Малыш будет есть с большим удовольствием, если вы творчески оформите блюдо, создавая из продуктов какие-либо узнаваемые им фигурки [47]

По материалам Волосовской межрайонной больницы



ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

КУПАЙТЕСЬ НА ЗДОРОВЬЕ!

Летом водоемы опасны при купании и пользовании плавательными средствами из-за сильного течения (в том числе подводного), глубоких омутов и подводных холодных ключей и многих других причин. Поэтому, прежде всего, не купайтесь в незнакомых местах, специально не оборудованных для этой цели.



ЕЖЕГОДНО У ВОДЫ ГИБНУТ ДЕТИ

А ВАШ РЕБЕНОК В БЕЗОПАСНОСТИ?

Чтобы избежать несчастных случаев при купании и отдыхе у воды следует соблюдать определенные правила безопасного поведения:

— не заплывайте за границы зоны купания;

— не подплывайте к движущимся судам, лодкам, катерам, катамаранам, гидроциклам;

— не прыгайте в воду в незнакомых местах, с причалов и других сооружений, не приспособленных для этих целей;

— не находитесь долго в холодной воде;

— не проводите в воде игры, связанные с нырянием и захватом друг друга;

— не плавайте на досках, лежаках, бревнах, надувных матрасах и камерах (за пределы нормы заплыва);

— не подавайте крики ложной тревоги.

Категорически запрещено купаться там, где стоят преобладающие аншлаги «Купание запрещено!»

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

Безопасность детей на водоемах во многих случаях зависит только от вас! Помните! Только соблюдение несложных правил безопасного поведения на воде может предупредить беду.

Отделение ГИМС Гатчинского района Главного управления МЧС России по Ленинградской области.



ГОТОВЫ ОТВЕЧАТЬ ЗА ДЕТЕЙ?

Госавтоинспекция в очередной раз напоминает водителям скутеров и мопедов о необходимости соблюдения Правил дорожного движения.

Кто имеет право управлять мопедом или скутером?

*Такое право предоставляется лицам, достигшим 16 лет и имеющим водительское удостоверение (статья 26 Федерального закона «О безопасности дорожного движения»).

*Право на управление транспортными средствами, в том числе мопедом/скутером, предоставляется при условии сдачи соответствующего экзамена, который проводится должностными лицами органов внутренних дел.

*Право на управление мопедом и скутером подтверждает водительское удостоверение категории «М» или любой другой категории, предусмотренной Федеральным законом «О безопасности дорожного движения». Несовременным гражданам (достигшим 16 лет) могут быть вы-

*Таким образом, перевозка на мопеде или скутере людей несовершеннолетними водителями не допускается и является правонарушением.

Каковы особенности движения на мопеде или скутере?

*В темное время суток и в условиях недостаточной видимости независимо от освещения дороги, а также в тоннелях на мопедах/скутерах должны быть включены фары дальнего или ближнего света (п. 19.1 Правил дорожного движения). Также при таких условиях водителям мопедов рекомендуется использовать предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями других транспортных средств (п. 24.10 Правил дорожного движения).



Полную версию статьи читайте на нашем сайте. Включите камеру смартфона, наведите её на QR-код, перейдите по появившейся ссылке.

В С Я К А Я В С Я Ч И Н А



У многих в число приятных воспоминаний детства входят бабушкины часы на стене — с цепочкой и с тяжелой гирей. Ежедневно проходил ритуал поднятия гири с загадочным стрекочущим звуком механизма, а размеренный звук «тик-так» был неременным атрибутом бабушкиного дома.

ЧАСЫ-ХОДИКИ

Детишки умудрялись побывать во всех домах деревни, поэтому знали, у кого какие часы висят в доме. Механизм этих часов был один и тот же, отличие было только в корпусе или в рисунке на циферблате. Только в 4–5 домах были более сложные часы с кукушкой. Откуда же такая любовь к ходикам была у нашего народа?

Первые часовые мастерские появились в России в 1769 году, но они производили только дорогие подарочные часы «на заказ». В середине 19 века резко увеличился ввоз импортных часов, которые облагались высоким таможенным сбором. Купцы быстро смекнули, что лучше часы ввозить в разобранном виде. Так в России появились первые цеха для обратной сборки часов из импортных деталей. Пошлину за ввоз часов в разобранном виде брали по общему весу (1,5 рубля

за кг), поэтому началось «импортозамещение» и «локализация»: тяжелые детали начали изготавливать в России. Часть мастеров, изучив механизм импортных часов, организовали собственное производство полного цикла.

Достоинство механизма настенных часов-ходиков в простоте конструкции: для работы часов требуется всего три шестеренки и еще три шестеренки крутят минутную стрелку.

Вскоре часовые мастерские начали появляться как грибы после дождя. Причем все они специализировались именно на самых простых часах-ходиках. На них хоть и наценка была самая низкая, но зато спрос всегда высокий и стабильный. Вот тогда и появилась знаменитая форма циферблата. Только вместо соснового бора с мишками там печатались картины с сюжетами крестьянского быта.

Выпустили даже специальную серию ходиков с портретами царской четы — должен же простой народ знать их в лицо

К 1917 году производство часов-ходиков достигло 1,5 миллиона штук в год, полностью обеспечив потребности населения России.

После Октябрьской революции часовые мастерские продолжили выпускать продукцию, но подчинялись они уже Главному управлению точной механики, позже переименованную в Гострест Точмех.

Если домашние настенные часы производили в достатке, то с карманными было все грустно. Их по-прежнему приходилось собирать из импортных деталей. Между тем железнодорожники и военные требовали увеличить производство карманных часов в разы. Европейские фирмы категорически отказывались поставлять оборудование, тогда СССР выкупил в США два разорившихся часовых завода. Оборудование завода «Дюбер-Хэмпден» (г. Кентен, штат Огайо) передали Первому ча-

совому заводу для организации выпуска 250 тысяч карманных часов в год. Оборудование другого завода, «Ансония» из Бруклина, передали Второму часовому заводу для организации производства будильников. Предполагалось, что с появлением настольных будильников, спрос на ходики упадет, и их производство можно будет свернуть. В реальности получилось наоборот: с увеличением производства будильников, рос спрос и на ходики. Если в 1932 году выпускали 3 миллиона ходиков в год, то в 1955 году производство достигло 6 миллионов штук в год и продолжало расти.

В чем же секрет такой любви советских людей к ходикам? Дело даже не в низкой цене — 3 рубля 50 копеек. Ходики ценились за простой и надежный механизм. Часы годами работали без обслуживания, а если и останавливались, то нужно было только почистить от пыли и обновить смазку. С этой задачей мог справиться даже школьник.

КЕЙМАДА-ГРАНДИ — ОСТРОВ, КОТОРЫЙ ЗМЕИ ОТВОЕВАЛИ У ЛЮДЕЙ

В Атлантическом океане недалеко от берегов Бразилии есть живописный остров Кеймада-Гранди. Несмотря на наличие лесных массивов и источников пресной воды, он не заселен ни людьми, ни млекопитающими. Полновластные хозяева этого острова — змеи, среди которых множество ядовитых. Остров ими буквально кишит.

При скромных размерах острова (0,43 км) количество змей здесь достигает колоссальных значений — около 5 тысяч особей. То есть до нескольких штук на квадратный метр! Змеи питаются в основном залетными птицами и друг другом — крупные поедают мелких.

В прошлом предпринимались попытки обжить остров, но они не увенчались успехом. От атак змей не спасали высокие резиновые сапоги, а облачаться в прорезиненные костюмы не позволял жаркий климат (в такой одежде у людей просто не выдерживало сердце). Выжить остров не



получилось из-за тропических дождей.

Так змеи отвоевали ост-

ров у людей. Люди признали поражение и оставили попытки обжить остров.

В настоящее время остров закрыт для посещения. Любый рискнувший проникнуть на его территорию рискует в первые же минуты подвергнуться атаке «хозяев». Самая опасная из здешних змей — островной ботропс. Его укус вызывает внутренние кровотечения и быстрое омертвление тканей. Он некрупный, в длину всего около метра, так что заметить его в густых зарослях растительности сложно. Обитает исключительно на острове Кеймада-Гранди.

А ВЫ ЗНАЛИ?

КОНСЕРВНАЯ ОТКРЫВАЛКА

Первые консервные банки, в которых хранили продукты питания, появились в 1770-х в Голландии. Однако первый патент за метод консервирования был выдан в 1810 году английскому торговцу Питеру Дуранду. Первые консервные банки обычно были тяжелее, чем их содержимое, и могли открываться самыми разными предметами, которые были под рукой, хотя на них имелись инструкции: «Разрежьте круг-



лую верхнюю крышку возле края банки с помощью долота и молотка». Однако этими инструментами пользовались для открывания консервных банок до 1855 года, когда появилась первая открывалка для консервов. Она больше напоминала обычный нож, а в 1870-м году ей на смену пришла открывалка с вращающимся колесиком, что было гораздо удобнее. Этим инструментом было просто пользоваться, так как он не требовал недюжинной силы. В 1925 году консервные банки стали открывать с помощью открывалок с двойными колесиками, какие мы привыкли видеть сегодня.

МЕД

Мед никогда не портится. Это единственный продукт питания, который можно безгранично хранить в сыром виде. Например, археолог Т. М. Дэвис обнаружил баночку меда, которой было 3300 лет, в одном из египетских захоронений. К его великому изумлению мед был в удивительно хорошем состоянии. Многие века мед оставался главным подсластителем во всем мире. Китайские манускрипты 3 тысячелетия до нашей эры сохранили стихи и песни, которые восхваляют мед и рассказывают о его использовании.

Сегодня мед является важным ингредиентом на кухне практически всех народов.



Материалы страницы подготовила Н. БОГДАНОВА

Поздравляем!

С ЮБИЛЕЕМ

детей войны:

Лидию Кузьмовну БАБИХИНУ,
Валентину Петровну ИГНАТЬЕВУ,
Людмилу Анатольевну ТИХОНОВУ,
Накею Мингалеевну ЮМАТОВУ;

ветерана боевых действий

Андрея Ивановича ТЕНСИКА;

ликвидатора аварии на ЧАЭС

Владимира Романовича БЫЧКОВА;

ветеранов труда:

Галину Михайловну АНОХИНУ,
Марину Сергеевну КАММАРИ,
Людмилу Викторовну СТАРШОВУ,
Веру Петровну ЧЕРЧУК,
Марию Павловну ЮРИНУ!

Вас с юбилеем поздравляем,
Душой желаем не стареть,
Прошедших лет не замечая,
Желаем только молодеть.
Здоровья крепкого желаем,
Побольше в жизни ясных дней.
И, если можно, постарайтесь
Столетний встретить юбилей.



Районный совет ветеранов

ЗАЩИЩАЯ БУДУЩЕЕ — ТЫ МЕНЯЕШЬ НАСТОЯЩЕЕ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РФ

18+



1 100 000 Р

ЕДИНОВРЕМЕННО: + Федеральная выплата + Фонд «Ленинградский рублем»

Региональная выплата 505 000 Р 195 000 Р 100 000 Р

+ ЗЕМЕЛЬНЫЙ СЕРТИФИКАТ или 300 000 Р

+ СОХРАНЕНИЕ ВЫПЛАТЫ 100% ПЕНСИИ СИЛОВИКАМ

+ КОМПЕНСАЦИЯ ПРОЕЗДА ИЗ ЛЮБОГО РЕГИОНА РФ

от 210 000 Р ежемесячно в зоне СВО

Телефон горячей линии

8 800 444-11-47

ЗАЩИТНИК47.РФ

Обращаться в Пункт отбора на военную службу по контракту по Ленинградской области

8(981)200-05-72

военно-учетный стол

Волосовского района

г.Волосово,

ул. Железнодорожная,

д.15

ДОСТАВКА ТЕХНИЧЕСКОЙ ВОДЫ

для бассейнов, стройки, колодцев, полива и т. д.

Мобильная МОЙКА высокого давления:

- спецтехники;
- домов;
- заборов;
- теплиц;
- тротуаров;



гидродинамическая чистка труб диаметром от 50 до 300 мм (канализация, дренаж, водопровод, ливневки и т. д.).

Возможна доставка в день обращения.

8-965-002-07-81

ПК-БЕТОН

Завод-производитель,

г.Волосово

- **товарный бетон**
- и растворы всех марок



- **ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ЦЕМЕНТ В МЕШКАХ**
- **Ж/Б ИЗДЕЛИЯ, ДОРОЖНЫЕ ПЛИТЫ**

Тел.: 8-981-741-93-92

БЕТОННЫЙ ЗАВОД

Гатчинский р-н, п.Войсковицы

ПРОИЗВОДСТВО БЕТОНА И РАСТВОРА ВСЕХ МАРОК. ДОСТАВКА. УСЛУГИ АВТОБЕТОНОНАСОСА

Низкие цены

Тел.: 8-921-595-64-04

Работа, которая вас ценит



Оксана Босс

Поздравляю, ты работник месяца! Молодец! Так держаться!



Администратор
Продавец-кассир
Пекарь
Сборщик заказов

Гибкий график

rabota5ka.ru
8 800 770 04 00

пиломатериалы от производителя

ДОСКА, БРУС в наличии и под заказ

- » ОПИЛКИ древесные
- » ДРОВА колотые
- » ГОРБЫЛЬ пиленый

г. Волосово, ул. Усадьба СХТ, д.1Б
8-964-391-74-82

000 «Спецбетон»

БЕТОН

НИЗКАЯ ЦЕНА

8-921-913-53-53

e-mail: 9135353@gmail.com

посёлок Копорье

■ ФИНСКИЙ ЗАВОД

■ КОМПЬЮТЕРНОЕ ПР-ВО

■ ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

ИНФОРМАЦИЯ О ЗАПЛАНИРОВАННЫХ ПЕСТИЦИДНЫХ ОБРАБОТКАХ

ЗАО «ПЗ» Рабителицы» оповещает население, владельцев пасек о запланированных работах по обработке полей пестицидами. Рекомендуем не допускать лета пчел и выхода людей на поля в период обработок, а также в течении 3 дней после внесения пестицидов.

Обработка пестицидами будет проводиться на территории Рабителицкого и Большеврудского поселения в границах земельных участков:

№ п/п обработки	Период	Населенный пункт, кадастровый номер участка	Действующее вещество	Класс опасности
1.	10.06-25.06.2024	д.Захонье 47-22-0000000:18952 47-22-0351001:143 д.Рогатино 47-22-0341002:56 47-22-0341002:61 47-22-0341002:57 п. Рабителицы 47-22-0351001:198 47-22-0351001:494	Трибенурон-метил, 563 г/кг + флорасулам, 187 г/кг Флуксалириксид 41,6 г/л + пираклофторин 66,6 г/л + эпоксиконазол 41,6 г/л	для человека - 3 для пчел- 3 для человека - 2 для пчел- 3
2.	10.06-25.06.2024	д.Рабителицы 47-22-0351001:147 47-22-0351001:148 д.Захонье 47-22-0351001:117	Мезотрион 75 г/л + никосульфурон 30 г/л Форамсульфурон 31,5 г/л + 1 г/л Иодосульфурон - метил - натрия + тиненкарбазон - метил 10 г/л + ципросульфамид 15 г/л, антидот	для человека - 3 для пчел- 3 для человека - 2 для пчел- 3
3.	10.06-25.06.2024	п. Молосковицы 47-22-0217001:317 47-22-0217001:318 п. Сяглицы 47-22-0338002:26 д.Рабителицы 47-22-0351001:498 47-22-0351001:499 д.Рогатино 47-22-0351001:200 47-22-0351001:199 47-22-0000000:18952 д.Захонье 47-22-0351001:196 47-22-0351001:113 д.Заполье	МЦПА 500г/л Пропаконазол 300 г/л + тебуконазол 200 г/л	для человека - 2 для пчел- 3 для человека - 2 для пчел- 3
4.	10.06-25.06.2024	д.Араколь 47-22-0319001:69 д.Чухонские Сяглицы 47-22-0330001:69 п. Курск 47-22-0224006:42	Трибенурон-метил, 450 г/кг + метсульфурон - метил, 300 г/кг Пропаконазол 300 г/л + тебуконазол 200 г/л	для человека - 3 для пчел- 3 для человека - 2 для пчел- 3

Дополнительную информацию можно получить, направив запрос на адрес электронной почты: rabititsy@inbox.ru

Районный совет ветеранов с прискорбием сообщает о смерти

КОНСТАНТИНОВОЙ Нины Васильевны,

являвшейся несовершеннолетним ребенком в период Великой Отечественной войны, и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

Учредители - администрация МО Волосовский муниципальный район Ленинградской области, Комитет по печати Ленинградской области, ООО "Сельская новь" Газета зарегистрирована: Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области 17 мая 2010 года ПИ N ТУ 78-00605 Издатель - ООО "Сельская новь"

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ООО "Сельская новь": 188410, г.Волосово, пр.Вингиссара, 17

ТЕЛЕФОНЫ: Генеральный директор, редактор, журналисты - 22-677. Рекламный отдел - 22-939.

Редакция за полиграфический брак, а также содержание рекламы ответственности не несет. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов и читателей.

E-mail: selsknov@mail.ru; reclamaSN@mail.ru Сайт: selskayanov.info

Главный редактор: Н.Б. Богданова

Газета отпечатана в типографии ООО "Фирма "Курьер" (196105, г.СПб, ул.Благодатная, д.63, к.6)

Индекс подписки 55015; Печать офсетная
ПИ 865 /Тираж 3000 /Заказ 712

Номер подписан в печать 5.06.2024 г. Время подписания: по графику - 17 час., фактическое - 17 час.